

**ACTA SINTÉTICA**  
**COMITÉ DE MANEJO JIBIA**  
**SESIÓN N°29/2018**  
**SUBPESCA; SALA DE REUNIONES PISO 19**  
**10 y 11 DE JULIO DE 2018**

---

En Valparaíso con fecha 10 de julio de 2018, siendo las 09:30 horas, se inició la vigésima novena Sesión del Comité de Manejo de Jibia correspondiente a la quinta del año 2018. Sesión que se extendió hasta las 17:00 horas aproximadamente. El registro de asistencia se adjunta a la presente acta sintética.

El trabajo del Comité se concentró en:

- a. Pronunciamiento del CM respecto del Acta Extendida N° 27/2018
- b. Formulario de propuestas para modificación de la Ley de Pesca
- c. Estado de avance de la denuncia efectuada respecto de irregularidades en las cifras de desembarque de jibia
- d. Plan de manejo
- e. Programa de Investigación del Descarte

Los acuerdos y compromisos suscritos por los asistentes del Comité fueron los siguientes:

1. El CM acuerda por consenso aprobar el Acta Extendida N° 27/2018.
2. Los miembros del CM no institucionales que representan al sector artesanal indican que no están disponibles para seguir trabajando oficialmente en el Plan de Manejo, hasta que se resuelva en el Congreso el proyecto de ley "sólo potera para la extracción de jibia". Sin embargo, están disponibles para opinar sobre el borrador que elabore la SSPA.
3. El sector artesanal del Comité de Manejo manifiesta la necesidad que el Sr. Subsecretario aclare la importancia del arte de pesca cerco respecto de su participación en la extracción del recurso Jibia.
4. El Servicio Nacional de Pesca y Acuicultura informa que en atención a la investigación efectuada ante las irregularidades observadas en los desembarques declarados de jibia durante fines de 2017 y primeros meses de 2018 ya se han levantado, al 30 de junio de 2018, más de 101 citaciones a tribunal y podría aumentar.

5. El Servicio Nacional de Pesca y Acuicultura creará la Unidad de Análisis para detectar y evitar futuras irregularidades en la declaración de desembarque y de producción por parte de los usuarios.
6. El CM por consenso deja de manifiesto un reconocimiento al trabajo efectuado por el Servicio Nacional de Pesca y Acuicultura durante la investigación efectuada en atención a la denuncia de este mismo CM sobre irregularidades en los desembarques de jibia.
7. Los miembros del CM del sector artesanal, en atención a su declaración de no estar disponibles para trabajar en el Plan de Manejo, indican que no asistirán a la jornada programada para terminar el primer borrador del documento del Plan de Manejo respectivo que se efectuaría el día 11 de julio.
8. La Subpesca se compromete a enviar a cada uno de los miembros del Comité de Manejo, las presentaciones efectuadas por el Instituto de Fomento Pesquero y la Subpesca respecto del Programa de Investigación del descarte y pesca incidental en la pesquería de jibia.
9. En atención a la falta de quórum para efectuar la jornada del día 11 de julio, sólo se firma la asistencia y se suspende el trabajo programa para este día.

La sesión efectuada el 10 de julio concluyó a las 17:00 horas









Sr. Javier Rivera Vergara  
Presidente del CM de Jibia




**Lista de Asistencia a la Sesión N° 29 del Comité de Manejo de Manejo de Jibia  
Valparaíso, 10 de julio de 2018**

| Zona   | Cargo    | NOMBRE                           | FIRMA   |
|--|----------|----------------------------------|---|
| Representante de la Pesca<br>Artesanal IV Región   | Titular  | Eliás Wilfredo Marambio Muñoz    |  |
|  | Suplente | Luis Alfredo Zapata Urrutia      |  |
|  | Titular  | Pascual Ramón Aguilera Sarmiento |  |
|  | Suplente | Rubén Rojas Gallardo             |   |
| Representante de la Pesca<br>Artesanal V Región    | Titular  | Jorge Alfredo Ambrosetti Adasme  |    |
|  | Suplente | Miguel Ángel Hernández Figueroa  |    |
|  | Titular  | Patricio Hernán Fernández Araya  |    |
|  | Suplente | Manuel Serrano Gutiérrez         |    |
|  | Titular  | Eric Patricio Parra Quezada      |    |
| Representante de la Pesca<br>Artesanal VIII Región | Suplente | José Daniel Urrutia Navarrete    |    |
|  | Titular  | Eladio Aníbal Espinoza Caballero |    |
|  | Suplente | Leonardo Enrique Muñoz Rojas     |    |
|  | Titular  | David Eleazar Castro Gutiérrez   |     |
| Representante de la Pesca<br>Industrial            | Suplente | Hernán Patricio Jorquera Pérez   |    |
|  | Titular  | Marcel Moenne Muñoz              |    |
|  | Suplente | Nibaldo Gómez González           |    |
|  | Titular  | Claudio Salazar Zencovich        |     |
|  | Suplente | Cristian Piazzano Zamorano       |    |
|  | Titular  | Andrés Fosk Belan                |    |
|  | Suplente | Ramón Muñoz Barrera              |    |
|  |          |                                  |   |

**Lista de Asistencia a la Sesión N° 29 del Comité de Manejo de Jibia  
Valparaíso, 10 de julio de 2018**

| Zona                                     | Cargo    | NOMBRE                       | FIRMA   |
|--|----------|------------------------------|---|
| Representante de las Plantas de Procesos | Titular  | Telmo Leiva Saavedra         |   |
|  | Suplente | Rodolfo Joaquín Lesser Bazan |   |
| Subsecretaría de Pesca y Acuicultura     | Titular  | Javier Rivera Vergara        |  |
|  | Suplente | Gonzalo Garrido Melo         |   |
| Servicio Nacional de Pesca y Acuicultura | Titular  | Christian Quinteros          |   |
|  | Suplente | Herman Lopez                 |   |
| <b>INVITADOS</b>                         |          |                              |   |
| Subpesca                                 |          | Miguel Jaramero V            |    |
| IFOP                                     |          | Shirley Barreda              |    |
| IFOP                                     |          | Carolina Román               |    |
| SCBPRISCA                                |          | Cristóbal                    |    |
|  |          |                              |   |
|  |          |                              |   |
|  |          |                              |   |
|  |          |                              |   |

**Lista de Asistencia a la Sesión N° 29 del Comité de Manejo de Jibia  
Valparaíso, 11 de julio de 2018**

| Zona   | Cargo    | NOMBRE                           | FIRMA   |
|--|----------|----------------------------------|---|
| Representante de la Pesca<br>Artesanal IV Región   | Titular  | Elías Wilfredo Marambio Muñoz    |   |
|  | Suplente | Luis Alfredo Zapata Urrutia      |   |
|  | Titular  | Pascual Ramón Aguilera Sarmiento |   |
| Representante de la Pesca<br>Artesanal V Región    | Suplente | Rubén Rojas Gallardo             |   |
|  | Titular  | Jorge Alfredo Ambrosetti Adasme  |   |
|  | Suplente | Miguel Ángel Hernández Figueroa  |   |
|  | Titular  | Patricio Hernán Fernández Araya  |   |
|  | Suplente | Manuel Serrano Gutiérrez         |   |
|  | Titular  | Eric Patricio Parra Quezada      |   |
|  | Suplente | José Daniel Urrutia Navarrete    |   |
|  | Titular  | Eladio Aníbal Espinoza Caballero |   |
|  | Suplente | Leonardo Enrique Muñoz Rojas     |   |
| Representante de la Pesca<br>Artesanal VIII Región | Titular  | David Eleazar Castro Gutiérrez   |   |
|  | Suplente | Hernán Patricio Jorquera Pérez   |   |
|  | Titular  | Marcel Moenne Muñoz              |  |
| Representante de la Pesca<br>Industrial            | Suplente | Nibaldo Gómez González           |   |
|  | Titular  | Claudio Salazar Zencovich        |   |
|  | Suplente | Cristian Piazzano Zamorano       |   |
|  | Titular  | Andrés Fosk Belan                |  |
|  | Suplente | Ramón Muñoz Barrera              |  |

